

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 43 (10457) Суббота, 2 марта 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

ВМЕСТЕ С УГОЛЬЩИКАМИ

Значительное ухудшение экономического положения в стране, разрушение хозяйственных связей, либерализация цен, отсутствие контроля за их динамикой со стороны государства и в связи с этим их многократное повышение в виде договорных и свободных в госсекторе уже сейчас привело к резкому падению жизненного уровня трудящихся.

До сих пор не ясно, что такое «потребительская корзина», а самое главное, где и чем ее наполнить. Введение карточек тоже не способствовало улучшению положения, даже эти ничтожные нормы не всегда можно отovarить, все чаще шахтерам нечего взять на «шабашку».

В прессе и по телевидению появляются постоянно сообщения, что шахтеры Ростова, Донбасса и других угольных регионов страны предъявляют правительствам Союза и республик требования о приведении заработной платы в соответствие с опасностью и тяжестью шахтерского труда. Сегодня сложилась странная обстановка, когда работники кооперативов, малых предприятий и сферы обслуживания зарабатывают больше, чем те, кто непосредственно работает на производстве (шахтеры, химики, цементники). Это не нормально. Разрядить обстановку способно только лишь безотлагательное (не менее чем в два раза) повышение заработной платы, так как практически цены уже растут не на 60 процентов в среднем, как объясняет премьер-министр В. Павлов, а практически в два-три раза.

28 февраля 1991 года на шахте «Ленинградская» прошли сменные собрания трудящихся, где обсуждалось обращение к шахтерам Донбасса в связи с известными событиями. Было принято обращение к кабинету министров СССР, Председателю Президиума Верховного Совета РСФСР, министерству

угольной промышленности и ЦС профсоюзов с требованием о повышении заработной платы шахтерам не менее чем в полтора-два раза. Кроме того, от имени шахтерского коллектива направлена телеграмма солидарности с шахтерами Донбасса. В качестве предупредительной меры принято решение о прекращении поставки товарной продукции потребителям, кроме СПЗ, 5 марта 1991 года в течение одной смены. В связи с этим Прибалтийской ГРЭС, цементному заводу направлены 01.03.91 года соответствующие телеграммы о прекращении отгрузки им сланца 05.03.91 года с 8 до 16 часов.

Шахтеры понимают, что проведение забастовок в настоящий момент грозит серьезными социальными и экономическими последствиями. Кроме того, на дворе зима, и прекращение отгрузки топлива больно ударит по населению города и Северо-Запада страны в целом (тепло, электроэнергия).

Мы также не исключаем, что прекращение поставки сланца на электростанции в ЭССР может привести к снижению их электрической мощности и прекращению подачи электроэнергии в Ленинградскую и Псковскую области. Поэтому надеемся, что правительство внимательно рассмотрит наше обращение и примет правильное решение.

Своими действиями шахтеры не собираются ущемлять интересы трудящихся других отраслей и социальных групп и просят население города понять позицию шахтеров.

После проведения сменных собраний в этот же день профкомом получена телеграмма за подписью председателя Центрального Совета профсоюзов работников угольной промышленности, в которой поддерживается проведение предупредительных мер в угольной отрасли в начале марта. В ней изложены те же требования, которые выдвинуты сланцевскими шахтерами.

Профсоюзный комитет объединения.

ОПОМНИТЕСЬ, ШАХТЕРЫ!

Цементный завод получил из ЛПО «Ленинградсланец» телеграмму о прекращении нам отгрузки мелкого сланца — нашего технологического топлива — в связи с объявленной шахтерами забастовкой.

Прекращение отгрузки сланца — это удар в спину, это остановка нашего завода, это в конечном итоге остановка строек Ленинграда, области и всего Северо-Западного региона из-за прекращения поставки цемента.

Полностью осуждая забастовки как метод что-то получить или что-то вырвать, мы хотим поставить в известность сланцевских шахтеров, что даже во время крупных забастовок добытчики и кузбасские горняки обеспечивали отгрузку угля в наш адрес, выполнили в полном объеме договорные обязательства, памятуя, что цемент — это хлеб всей индустрии.

Наши же добрососедские, многолетние производственные взаимоотношения с шахтерами города должны были, безусловно, напоминать им о недопустимости такого отношения к коллективу соседнего предприятия. Тем более, что мы совместно решаем много социальных задач. Так, мы при-

обрили физкультурно-оздоровительный комплекс и совместно его строим для наших коллективов. Цемязавод принимает участие в развитии шахтерского профилактория, пионерского лагеря. Цемязавод обеспечивает строящиеся сланцевские объекты, в том числе и шахтерские, основным строительным материалом — цементом.

Считая в целом недопустимым проведение всяких забастовок, которые приводят к еще большему ухудшению и расстройству экономики страны, мы еще более считаем недопустимым и безответственным прекращение отгрузки сланца соседнему заводу, находящемуся в черте одного города.

Мы обращаемся к коллективу шахтеров, к их благозаметию и говорим: опомнитесь и не усложняйте и без того сложное состояние экономики!

Для достижения каких-то требований есть много цивилизованных методов, и в первую очередь — переговоры.

По поручению коллектива завода:

К. А. ВЕЖЛИЦЕВ, директор завода, **А. А. БИЛОУС**, председатель профкома, **С. И. ШЕНКЕР**, председатель совета ветеранов.

◆ ТЕХНИКА—ОСНОВА УСПЕХА

НЕ ВСЕ ПОКАЗАЛИ ВЫСОКИЙ КЛАСС

На следующей неделе в машинно-тракторных парках совхозов и на других сельскохозяйственных предприятиях начнется традиционный смотр готовности техники к весенне-полевые работы. Начинается же он нынче нетрадиционно, с аттестации трактористов-машинистов на знание правил дорожного движения и технической эксплуатации тракторов.

Что же выявили члены аттестационной комиссии в ходе этих «устных экзаменов»? Вот что об этом рассказал начальник инспекции «Гостехнадзор» Ю. К. Шувалов.

Впечатление оставили эти экзамены более чем удручающее. Начнем с того, что в большинстве хозяйств не все механизаторы «отважились блеснуть» своими знаниями. И особенно мало рискнувших оказалось в совхозах «Аврора» — 32 из 49 и «Старопольском» — 37 из 55.

Еще более удручающее впечатление осталось от самих экзаменов. Очень многие механизаторы не подтвердили присужденного им много лет назад первого или второго класса. А некоторым мы и третьего не дали бы. И, что особенно грустно, низкий уровень знаний правил дорожного движения продемонстрировали очень опытные и даже передовые трактористы. К примеру, очень неловко было видеть, как «плавают» в этих вопросах опытные механизаторы Н. М. Васильев из совхоза «Старопольский» и А. И.

Ермолаев из «Осьминского».

И вот что поразило: некоторые, нисколько не стеснясь, говорили, что они не шоферы, а потому им не обязательно так уж досконально знать правила дорожного движения. А потом удивляемся, почему так часты дорожно-транспортные происшествия.

Выявила эта аттестация и другое. Оказывается, в совхозах настолько не внимательны к людям, что забывают подумать, а не пора ли повысить им классность. Я даже и предположить не мог, что В. П. Смирнов — в недавнем лучший прессовальщик сена совхоза «Старопольский», да к тому же орденоседец, ходит со вторым классом. Он блестяще ответил на все вопросы, и наша комиссия рекомендовала ему первый класс. Хорошие знания показали трактористы совхоза «Сланцевский» В. Б. Лопаткин и Л. Э. Листман, которым мы тоже рекомендовали дирекции хозяйства повысить класс.

И все-таки в целом картина кричащая. Подтвердили свою классность или доказали, что претендуют на большее лишь единицы — из 208 явившихся аттестованы всего 40. Больше всего таких из «Сланцевского» — 16, меньше всего из «Авроры» и «Старопольского» — соответственно 1 и 5.

Вывод же таков: надо серьезно задуматься администрации совхозов и возобновить настоящую учебу и переподготовку кадров.

А. БЕДОВА.

ВЕСИ ОТОВСЮДУ

НОВЫЙ ДОМ

Совсем недавно исполком городского Совета сдал 80-квартирный жилой дом, построенный на деньги, выделенные облисполкомом целевым назначением для расселения пятна застройки под строительство новой школы. В новом доме одну квартиру получил Ленинградский военный округ, восемь квартир — строители, 2 — учителя, 2 — работники отдела внутренних дел, 1 — врач, 2 квартиры отданы под служебное жилье, 4 квартиры получили в свое распоряжение предприятия, вложившие в дом средства по долевого участия: «Тепловые сети», районные и городские электрические сети, УСТР-73. Четыре квартиры отданы в долг коллективу завода «Сланцы» также для расселения пятна застройки. Тридцать три квартиры распределены непосредственно под пятно застройки школы, десять — под капитальный ремонт и последние 13 квартир отданы на очередь исполкома.

А. ЗИНОВЬЕВ.

С ЛЕКЦИЯМИ — В СОСЕДНИЙ РАЙОН

Имя лектора городской организации общества «Знание» Григория Федоровича Сулимова хорошо известно в нашем городе. Причем, он читает лекции по научному атеизму не только во взрос-

лых аудиториях, но и ведет уроки религиоведения в школах.

В прошлом году Григорий Федорович поставил своеобразный лекторский «рекорд» — выступил со своими лекциями 188 раз, причем 124 из них провел на шефских началах, то есть бесплатно.

География выступлений Г. Ф. Сулимова расширяется и уже выходит за рамки нашего района — его пригласили вести уроки религиоведения в учебных заведениях Кингисеппа. 28 февраля успешно прошли его первые выступления у наших соседей — в ПТУ № 18 и 34.

ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА

1 марта в городском музее открылась выставка под названием «Добрый людям на загляденье».

Как сказал директор музея В. Д. Никулин, это пятая за последние 10 лет выставка народного творчества. На ней представлены различные виды прикладного искусства сланцевчан: живопись, графика, резьба по дереву, вязание, вышивание, моделирование. Более тридцати авторов приняли участие в выставке. Есть и коллективные работы, например, своеобразную выставку мягких игрушек — персонажей различных сказок — подготовили участники изостудии Дворца культуры завода «Сланцы» вместе со своими родителями.

НЕ ОСКУДЕЕТ РУКА ДАЮЩЕГО

На очередном заседании правления городского благо-

творительного фонда было решено оказать материальную помощь в сумме 1624 рубля нуждающимся малообеспеченным гражданам. 684 рубля из этой суммы перечислены на расчетный счет завода «Сланцы» для приобретения мясных консервов. По одной банке получили все одинокие престарелые люди, которые обслуживаются отделением социальной помощи. Материальная помощь от 30 до 100 рублей оказана также 6 многодетным семьям города и района, 5 одиноким престарелым, 4 инвалидам войны и труда, получающим небольшую пенсию. Кроме того, 100 рублей выделено городскому женсовету для проведения праздничного вечера, посвященного 8 Марта.

В 1991 году в городской благотворительный фонд сделали перечисления лишь кооперативы «Помощник» (1 тысяча рублей) и «Вертикаль» (5 тысяч рублей). Кроме того, продолжают поступать ежемесячные пожертвования в сумме 15 рублей от работницы консервного завода А. П. Елисевой. Правление фонда благодарит своих спонсоров.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ИЗБИРАТЕЛЬНОГО
ОКРУГА № 9/854,

проживающих в домах по улице Гагарина, дома №№ 1, 1а, 3, 5, 5а, 7, 9, 11, 13, 52, 58.

Адрес участковой избирательной комиссии и помещения для голосования — улица Гагарина, дом 5а, общежитие фабрики «Молодость».

СЛОВО ДЕПУТАТУ

Почти год прошло с тех пор, как меня выбрали депутатом нашего Старопольского сельсовета. Честно признаюсь, поначалу очень гордилась этим. Еще бы: не каждому ведь такое доверие односельчане оказывают. Когда узнала, что выдвинули мою кандидатуру, отказать не стала, а твердо решила, что буду делать все возможное, чтобы оправдать доверие простых деревенских людей. Буду добиваться, чтобы и дороги в деревнях отремонтировали, и лампочки на уличных столбах светились, и вода в колодцах была, и положенное каждому человеку продовольствие доставалось. Словом, чтобы почувствовали люди, что о них заботится советская власть.

Решила тогда, что на сессиях не буду отмалчиваться, а стану активно участвовать в обсуждении различных вопросов. Так поначалу себя и вела. Только с каждым разом все отчетливее понимаю, что нашему исполкому больше по душе депутаты - молчуны, которые хоть и не со всем согласны, но перечить высокопоставленным лицам не станут. Я же (не знаю уж, хорошо это или плохо) не из таких. А потому чувствую, что завоевываю постепенно репутацию высочки. Да-да. На последней сессии, прошедшей 21 февраля, мне прямо сказали: «Цветкова, не задавай лишних вопросов». А стало быть, не высывайся.

А как же тут утерпишь, если слушаешь отчет бухгалтера исполкома Г. И. Костровой о бюджете на текущий год, слышишь только название статей и цифры, а не знаешь, куда конкретно будут тратиться деньги. Вот я возьму да и спрошу: «А сколько средств пойдет на развитие села?». Естественно, мой вопрос исполкомовцам не понравился, и председатель исполкома Т. А. Веникова даже призвала меня вести себя прилично. Ну как же, ведь на нашей сессии присутствовал представитель городской власти первый заместитель председателя Сланцевского горисполкома Р. М. Саитгареев. Нельзя же было показать ему, какие в Старополье любознательные депутаты. Но я настояла на своем, в чем меня поддержали и некоторые мои сторонники. Однако конкретного ответа я так и не получила. Зато получила его на вопрос: «А куда расходуются деньги, полученные от продажи фундаментов?». Оказывается, часть их ушла на выплату повышенных чуть ли не вдвое окладов работникам самого исполкома сельсовета. Я вовсе не за то, чтобы представители власти нищенствовали. И тем не менее считаю, что

эти деньги должны были пойти прежде всего на благоустройство дальних деревень, где «черных дыр» хоть отбавляй. Но замечания мои были встречены в штыки. С большим трудом все же удалось добиться, чтобы в бюджет на 1991 год была включена строка о том, чтобы часть средств от продажи фундаментов использовалась на развитие сел. В самом деле, кто сегодня больше всего страдает от «нашествия» дачников, как не сами жители деревень, отданных под заселение на лето горожанам? У них, в первых, теперь нет того приволья скот держать, лишнюю сотку картошкой засадить, а во-вторых, все дороги машинами с грузами разбиты. Так пусть хоть какая-нибудь польза

БЕЗ ПРАВА

НА ИНИЦИАТИВУ

будет. Давайте за деньги, вырученные от продажи фундаментов, свет проведем, дороги заасфальтируем, колодцы вычистим. Тем более, что и руководство совхоза «Старопольский» позаботиться о своих бывших тружениках иной раз забывает.

Вторым вопросом по запросу небольшой группы «любознательных» депутатов был вынесен отчет председателя райпо В. М. Матвеева о работе райпотребсоюза по обеспечению сельчан товарами. Валерий Михайлович много и красноречиво рассказал о своей деятельности и работе всех своих подчиненных. Но нас больше интересовало другое, а именно: почему неравномерно поступают мясopодукты по деревням, почему в одной деревне их густо, а в другой пусто? Почему комбикорма не продают тем, кто держит скот для себя, своих родственников и соседей, чем уже вносит вклад в решение продовольственного вопроса? И, наконец, почему в обществе потребкооперации в 1990 году почти не принимали деревенских жителей, хоть из публикации в газете «Знамя труда» мы узнали, что план по пайщикам выполнен на 300—400 процентов?

Разумеется, вопросы эти не понравились В. М. Матвееву, а посему он дал понять, что все, что он со своей командой делает, правильно. И не наше это, депутатское дело, кого принимают в пай, куда и сколько и каких отправляют

товаров, чей скот обеспечивают комбикормами. И, что особенно, мягко говоря, поразило, целиком и полностью разделяет с ним эту позицию и Р. М. Саитгареев. Он так и сказал, не прямо, конечно, но довольно понятно — не суйте, дескать, свой нос, куда не надо. Да для убедительности еще и добавил, что депутаты не имеют права что-либо проверять. Это заявление горячо поддержали депутаты В. П. Ильин (директор совхоза) и В. А. Артамонова. Выходит, нам депутатские удостоверения выдали вместо бесплатных проездных билетов. А на сессиях мы должны только руку поднимать в знак согласия, даже если ты и не согласен вовсе. Ну, а уж если нарушаешь этот давно установившийся в сельсовете порядок, то не обессудь, будем всем депутатским корпусом тебя воспитывать.

Я предвидела, что своей дея-

тельностью навлеку на себя неприятности. Но и подумать не могла, что могут быть такие последствия лишь за то, что радею за порядок. Ведь сегодня работники исполкома и торговли чернят меня, как им угодно, придумывают разные сплетни, неблытки. Одна надежда, что люди оценят, кто прав, кто виноват. Благо я сама никаких грехов за собой не ведаю. Правда, председатель райпо В. М. Матвеев попытался заподозрить, что я и возглавляемая мною комиссия рабочего контроля рвется «к власти» якобы для того, чтобы мы сумками дефициты носили из магазинов. Он не постеснялся так и заявить на сессии. Ну что тут скажешь? Не мерьте всех на свой аршин.

Мы часто и много критикуем Горбачева, Ельцина и всех подряд. А я вот думаю, каково им, когда кругом такой беспорядок и безвластие, когда многие на местах не хотят, чтобы было все по справедливости, хотя рано или поздно им придется с этим мириться.

После прошедшей сессии мне не спалось всю ночь. А может, плюнуть на все и, как это делают многие, смотреть на все нарушения и несправедливость жить пальцы? Тогда намного жизнь будет спокойней. А может, ходить на сессии и помалкивать? Только с совестью, с долгом перед своими избирателями как же?

Т. ЦВЕТКОВА,
депутат Старопольского
сельсовета.

ПРИНЯТ
КОЛЛЕКТИВНЫЙ
ДОГОВОРПРОФСОЮЗНАЯ
ЖИЗНЬ

В арендном предприятии «Трест № 63» состоялась профсоюзная конференция. Председатель совета предприятия Д. Х. Обогрелов и председатель профсоюзного комитета Н. А. Голенко сделали отчеты о выполнении коллективного договора за 1990 год.

Д. Х. Обогрелов в своем отчете, в частности, отметил, что произошли серьезные структурные изменения в подразделениях треста. Утрачены командные функции аппарата треста. На базе созданного арендного предприятия «Трест № 63» образованы 3 малых предприятия и 2 кооператива с полной юридической самостоятельностью. Все строительные бригады СУ-322 перешли на хозрасчет. Что дала эта реорганизация?

Во-первых, было приостановлено массовое увольнение рабочих. Так, с января до июля 1990 года, до создания арендного предприятия, уволилось 120 человек, а к концу года наметилась тенденция к стабилизации. И не случайно в бригадах, на участках сами рабочие начали считать свои расходы и доходы, с полной заинтересованностью начали относиться к сохранности материалов, использованию механизмов. Не секрет, что раньше никого не беспокоили факты закрытия путей на работу механизмов во вторую смену, хотя они работали не полную смену. Сегодня бригады эти вопросы держат под контролем. Особенно это хорошо отложено в СУ-322. Все это положительно отразилось на заработной плате. Появилась тенденция к ее росту.

Однако итоги работы за год свидетельствуют о том, что в строительном комплексе еще много проблем. План по генподряду выполнен только на 75,5 процента, своими силами — на 83,4 процента. В строительстве плохо внедряются средства малой механизации, уровень ручного труда составляет 70 процентов. В то же время большое внимание уделялось вопросам подготовки кадров. В течение года 181 рабочий повысил свою квалификацию, было подготовлено 25 новых рабочих.

Администрация заботится об улучшении жилищно-бытовых условий работников. 51 семья за год получила квартиры. В текущем году будут получать жилье работники, которые стоят на очереди с 1986 года. На улучшение условий труда было израсходовано 29,3 тысячи рублей.

Н. А. Голенко в своей информации осветила деятельность профкома по защите интересов трудящихся. Она сказала, что вызывает озабоченность значительная потеря рабочего времени из-за болезней (8053 человеко-дня). Много простудных заболеваний, что связано с недостаточной подготовкой объектов: несвоевременно завозятся бытовые помещения, сушилки не работают, вагончики не

отапливаются.

Большие задачи стоят перед коллективом в текущем году. Необходимо будет выполнить объем строительно-монтажных работ на 24,5 миллиона рублей (в ценах 1991 года), в том числе ввести жилья 27709 квадратных метров, школу на 350 мест в д. Загрявье, водозабор, ливневый коллектор, кормоцех в совхозе «Родина» и другие объекты. На запланированные объекты полностью выделены фонды на цемент, металл, лакокрасочные материалы и другие основные материалы.

Выступившая в прениях начальник малого предприятия отделочных работ Г. В. Кухарчук сказала, что их участок неритмично обеспечивается работами на объектах. Сейчас нет работы штукатурам, малярам, и они вынуждены искать ее на стороне. Бригадир малого предприятия СУ-322 С. В. Малов сказал, что часто кирпич поступает со значительным браком, нет ритмичности в поступлении стройматериалов.

На конференции был принят коллективный договор на 1991 год. В нем, в частности, предусмотрена доплата рядовым рабочим за тяжелые условия труда, надбавки к заработной плате с учетом роста стоимости жизни. За работниками, вернувшимися на стройку через 2 года после увольнения, сохраняется непрерывный стаж. Лица, проработавшие 15 лет, ставятся на учет для получения жилья при наличии менее 9 квадратных метров. При отсутствии жилья или при наличии его ниже допустимых норм на очередь ставятся лица после 3 лет работы, а каменщики, монтажники, плотники, штукатуры, маляры, электросварщики ставятся на очередь независимо от стажа работы и времени проживания в городе. Рабочие этих специальностей после поступления на работу в подразделение АП «Трест № 63» через 4 года могут получить квартиры. Ветеранам, проработавшим в строительстве более 25 лет, жилье предоставляется по льготной очереди. Коллективным договором предусмотрен ряд других мер, защищающих интересы трудящихся.

Конференция обсудила организационный вопрос. Постановлением Совета Министров СССР от 31 января 1991 года Ленстройкомитет преобразован в Ленинградскую акционерную строительную корпорацию. В связи с этим по решению конференции арендное предприятие «Трест № 63» на добровольных началах вошло в состав корпорации. В нее вошли еще 130 строительных и промышленных предприятий, транспортных объединений, трестов механизаций и проектных организаций.

И. КОРЕЦКИЙ,
обществ. корр.

Социальная защита

Профсоюзы
накануне крупных перемен

Провести внеочередную XIX конференцию профессиональных Союзов Ленинграда постановили участники VIII пленума Леноблсовпрофа. Главным на ней будет вопрос о преобразовании областного Совета в региональную федерацию профессиональных Союзов.

Споры о целесообразности такой акции ведутся уже не один месяц. Изменится ли вместе с названием тактика действий профсоюзов? Не слишком ли часто мы стали все разрушать, ничего не создавая взамен?

Главная задача федерации авторов проектов принципов организационного строения будущей организации видится в коллективных согласованных мерах защиты экономических, трудовых, социальных прав и интересов трудящихся. Митинги, демонстрации, дни единства

действий и, в случае крайней необходимости, забастовки — таковы возможные формы работы, особенно в период подготовки ежегодных коллективных договоров и соглашений. А после их заключения ленинградская федерация профсоюзов будет объявлять мораторий на забастовки и займется обеспечением стабилизации в работе.

Федерация займется созданием страховых фондов трудовых коллективов, отраслевых профсоюзов и финансовых фондов самой федерации. Средства для них принесут профсоюзные банки, кооперативные и малые предприятия, инвестирование денежных средств в акции и облигации советских и зарубежных фирм.

На пленуме утверждены бюджет фонда социального

страхования и смета профсоюзного бюджета. Большая часть последнего пойдет на финансирование бесплатных форм работы с детьми и подростками, благотворительность, материальную помощь членам профсоюзов, поддержку исследований по проблемам занятости. И только шесть процентов от общей суммы составит заработная плата работников аппарата.

Участники пленума поручили своему руководству проинформировать местные органы власти, что в случае, если в регионе повысится цен на основные продукты питания и другие товары не будет сопряжено с полной компенсацией затрат, профсоюзы оставляют за собой право на коллективные защитные меры.

(ЛенТАСС).

